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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Σ. Ζαχαράκη  

Θέμα: Σχεδιασμός μετατροπής του ΟΑΚΑ σε Ανώνυμη Εταιρεία του Ελληνικού Δημοσίου 

Κυρία Υπουργέ, 

Το Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών (ΟΑΚΑ) «Σπύρος Λούης» αποτελεί τη μεγαλύτερη 
δημόσια αθλητική εγκατάσταση της χώρας και έναν οργανισμό με ιδιαίτερη σημασία για τον 
επαγγελματικό, τον ερασιτεχνικό, τον σχολικό και τον μαζικό αθλητισμό. Οι εγκαταστάσεις του 
φιλοξενούν εθνικές ομάδες, αθλητικά σωματεία και καθημερινές δραστηριότητες χιλιάδων πολιτών, 
ενώ ταυτόχρονα αποτελούν έναν σημαντικό δημόσιο χώρο άθλησης και αναψυχής για την 
ευρύτερη περιοχή της Αττικής και όχι μόνο, αφού φιλοξενεί Πανελλήνια Πρωταθλήματα, Διεθνείς 

αγώνες και διοργανώσεις.  

Όπως πληροφορηθήκαμε, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. ΓΓΑ/1121 απόφαση που δημοσιεύθηκε στο 
ΦΕΚ στις 06.02.2026, από τις 15 Ιανουαρίου έχει συσταθεί προπαρασκευαστική επιτροπή με 
αντικείμενο την εξέταση νομοθετικών προτάσεων για τη μετατροπή του ΟΑΚΑ από Νομικό 
Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου σε Ανώνυμη Εταιρεία του Ελληνικού Δημοσίου με χρονικό ορίζοντα 

ολοκλήρωσης του έργου της, τους 4 μήνες,  

Η συζήτηση για την οργανωτική και διοικητική αναβάθμιση ενός τόσο σημαντικού αθλητικού 
οργανισμού είναι εύλογη και θεμιτή, ιδιαίτερα σε μια περίοδο κατά την οποία βρίσκονται σε εξέλιξη 
σημαντικά έργα αναβάθμισης των υποδομών του, μεταξύ άλλων μέσω πόρων του Ταμείου 
Ανάκαμψης. Ωστόσο, η ενδεχόμενη αλλαγή της θεσμικής μορφής λειτουργίας του οργανισμού 
εγείρει εύλογα ερωτήματα ως προς τον στρατηγικό σχεδιασμό για το μέλλον του ΟΑΚΑ, τον τρόπο 
αξιοποίησης των εγκαταστάσεων, το μέλλον των εργαζόμενων καθώς και τη διασφάλιση του 
δημόσιου και αθλητικού χαρακτήρα του. 

Παράλληλα, βρίσκονται σε εξέλιξη σημαντικά έργα αναβάθμισης των εγκαταστάσεων του ΟΑΚΑ, 
συνολικού προϋπολογισμού εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, μεταξύ άλλων μέσω πόρων του 
Ταμείου Ανάκαμψης. Τα έργα αυτά καθιστούν ακόμη πιο αναγκαία τη σαφή αποτύπωση του 

στρατηγικού σχεδίου για τη μελλοντική λειτουργία και αξιοποίηση του οργανισμού. 

Επιπλέον, εργαζόμενοι και φορείς του αθλητισμού εκφράζουν προβληματισμούς σχετικά με το 
περιεχόμενο του σχεδιασμού αυτού, τις ενδεχόμενες επιπτώσεις στη λειτουργία του οργανισμού, 
την πρόσβαση των αθλητικών σωματείων στις εγκαταστάσεις και το εργασιακό καθεστώς των 
εργαζομένων. Παράλληλα δηλώνουν άγνοια για την συγκεκριμένη δρομολόγηση μετατροπής του 
καθεστώτος του ΟΑΚΑ σε Α.Ε. καθώς ενημερώθηκαν από το εν λόγω ΦΕΚ, χωρίς να είχαν 
κάποια προηγούμενη ενημέρωση. 
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Δεδομένου ότι το ΟΑΚΑ αποτελεί δημόσια υποδομή εθνικής σημασίας και κρίσιμο πυλώνα της 

αθλητικής πολιτικής της χώρας, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι βασικές κατευθύνσεις των νομοθετικών προτάσεων που επεξεργάζεται η 
προπαρασκευαστική επιτροπή που συστάθηκε με το εν λόγω ΦΕΚ για τη μετατροπή του 
Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών σε Ανώνυμη Εταιρεία του Ελληνικού Δημοσίου; 

2. Είναι ενήμερη η Ε.Ο.Ε., στην οποία ανήκει το ΟΑΚΑ, για την πρόθεση μετατροπής του σε 
Α.Ε;  

3. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει ότι η ενδεχόμενη αλλαγή του θεσμικού 
καθεστώτος δεν θα επηρεάσει αρνητικά την πρόσβαση αθλητικών ομοσπονδιών, 
ερασιτεχνικών σωματείων, καθώς και των δράσεων μαζικού και σχολικού αθλητισμού στις 
εγκαταστάσεις του ΟΑΚΑ, ιδίως ως προς την τιμολογιακή πολιτική χρήσης των 
εγκαταστάσεων; 

4. Ποιο μοντέλο διοίκησης προβλέπεται για τη νέα εταιρική μορφή και με ποιους μηχανισμούς 
θα διασφαλιστούν η διαφάνεια, η λογοδοσία και η θεσμική συμμετοχή της αθλητικής 
κοινότητας στη λειτουργία ενός οργανισμού που διαχειρίζεται εθνικής σημασίας αθλητικές 
υποδομές; 

5. Ποιες προβλέψεις εξετάζονται σχετικά με τη διαχείριση και αξιοποίηση της περιουσίας του 
ΟΑΚΑ, τη σχέση του νέου σχήματος με τις επενδύσεις που υλοποιούνται μέσω του 
Ταμείου Ανάκαμψης, καθώς και τη διασφάλιση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας και των 
εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων κατά την ενδεχόμενη μετάβαση στο νέο 
καθεστώς; 

 
 

Αθήνα, 16 Μαρτίου 2026 
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